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U Beogradu, maj, 2022. god. Nada Vasković
Bojan Kostić

Autori

        Predgovor 

Petrologija (petros: stena, logos: saznanje), jedna od subdisciplina geologije, a bavi se opisom                                
i sistematikom (klasifikacijom) stena na makro- i mikroskopskom nivou, uslovima nastanka i evolucije 
stena, njihovom načinu pojavljivanja, sklopu i procesima preobražavanja, na površini i u unutrašnjosti 
Zemlje, zasnovane na primeni brojnih fizičkih i fizičko-hemijskih principa i zakona.

Ispitivanje stena na površini Zemlje se vrši makroskopskim terenskim osmatranjima. Posmatraju se načini 
odnosno oblici njihovog pojavljivanja, međusobni odnosi, položaj u prostoru, sklop, mineralni sastojci, 
njihova veličina i oblik (obično uz pomoć lupe) i približno determinše vrsta stene. Mikroskopskim                        
i hemijskim ispitivanjima uzoraka stena uzetih na terenu se vrši tačnija determinacija.

Knjiga OSNOVI PETROLOGIJE je namenjena prvenstveno studentima osnovnih akademskih studija 
Odseka za Geologiju na Rudarsko-geološkom fakultetu, a kojima je petrologija magmatskih, 
metamorfnih i sedimentnih stena obavezan predmet izučavanja tokom studiranja. Kao pomoćnu 
literaturu mogu da je koriste i studenti osnovnih akademskih studija Odseka za Rudarstvo na Rudarsko-
geološkom fakultetu kojima petrologija nije uža naučna disciplina odnosno struka, studenti Odseka za 
Geologiju koji slušaju predmet Petrologija na studijskim programima Hidrogeologija, Geofizika                             
i Geotehnika na istom fakultetu, a takođe i studenti drugih tehničkih ili prirodnih nauka (geografija, 
arhitektura, građevinarstvo, biologija, zaštita životne sredine i dr.).

U udžbeniku su prikazana najsavremenijih saznanja o solarnom sistemu, postanku i građi Zemlje, 
genezi, sistematici i klasifikaciji stena, njihovim karakteristikama, rasprostranjenosti u svetu i Srbiji                   
i ekonomskom značaju kao nosilaca metaličnih ili nemetaličnih mineralnih sirovina i primeni u različitim 
industrijskim granama (građevinarstvo, industrija punila, šećera, keramika, kozmetika i dr) tj. budućim 
stručnjacima koji će raditi na istraživanju i eksploataciji rudnih ležišta, rešavanju inženjerskih problema 
vezanih za gradnju, otvaranje rudnika i izradu podzemnih prostorija i uticaju potencijalih zagađivača 
generisanih eksploatacijom stenskih masa i mineralnih sirovina i nusproizvoda na životnu sredinu                     
i ljudsko zdravlje.

Budući stručnjaci se osposobljavaju da stečena saznanja iz oblasti petrologije primene u praksi tj. nauče 
kako i šta treba posmatrati i beležiti tokom rada na terenu i na koji način interpretirati prikupljene 
podatke. Stoga je u ovoj knjizi gradivo, radi lakšeg razumevanja, ilustrovano brojnim grafičkim prikazima 
i fotografijama.




